值班主任:李金娜 编辑:封敏 美编:王蓓 校对:刘辉

在近期热映的电影《坚如磐石》中,饰演苏见明的雷佳音贡献了不俗的演技。2004年,雷佳音参演古装轻喜剧《江湖俏佳人》出道,从此开始了他的演艺生涯。在演艺圈近20年摸爬滚打,从名不见经传逐渐成长为炙手可热的实力派男演员,是努力,是幸运,也是情理之中。

他用近20年的奋斗 实现了与张艺谋合作的梦想

□潍坊日报社全媒体记者 郭超

《坚如磐石》中表现抢眼

在《坚如磐石》中,雷佳音饰演的刑事技术科警察 苏见明,背负着"养子、弃子、棋子"的身世谜团。他 的演技不张扬,内敛中有温情,平淡中有力量,表现十 分抢眼,让观众看到了他身上的更多可能性。

影片中的张国立、许亚军、于和伟等演员,都是近年来观众心目中的"圈叔",雷佳音作为一名"80后",相比较而言,年龄、资历尚浅。雷佳音说,在电影拍摄期间,自己每天都像是一根紧绷的弦,脑子里想的全是情境、人物,想着怎么表演能让人物角色更饱满。雷佳音的努力和善于钻研,让他对角色的演绎游刃有余,在老戏骨面前丝毫不露怯。

《坚如磐石》是雷佳音第一次出演张艺谋作品,从2004年出道至今,雷佳音曾感慨: "从学习表演那一天起,我就在想什么时候张艺谋能找我拍戏? 我用近20年的奋斗,实现了这个梦想。"从影片拍摄到上映四年时间里,雷佳音与张艺谋开启了四次合作的愉快旅程。《悬崖之上》的叛徒、《满江红》的秦桧、新片《第二十条》,这些电影作品早已让雷佳音实现了他的梦想。特别是《满江红》的秦桧一角,更被张艺谋评价为: "在他的演绎下,人物活起来了。"

演艺之路并非顺风顺水

雷佳音是辽宁省鞍山市人,初中还没念完就辍学回家。当时,沈阳的一所艺校来鞍山招生,演员吕晓禾便选中了他,让他学习表演。几年后,从艺校毕业的雷佳音以全国第二名的成绩考入上海戏剧学院,从此与演艺事业结下不解之缘。

雷佳音的发展并非顺风顺水。出道后,他出演了多 部影视作品中的小配角,却没人记住他。可雷佳音没有 失去信心,他认为自己就是芸芸众生中的一人,终究会 散发自己的光芒

2010年,导演宁浩开始拍电影《黄金大劫案》,在徐峥的推荐下,雷佳音被推到宁浩的面前,这是他表演生涯的第一个男主角。在这部动作喜剧电影中,雷佳音一人分饰4角,可谓亦文亦武。影片上映后,宁浩非常满意,雷佳音也因此获得第11届长春电影节最佳男演员奖。他以为自己就要看到光了,可惜《黄金大劫案》电影票房惨淡,还是没能红。

有段时间,雷佳音在电视剧与电影之间徘徊,真正让他红起来的是电视剧《我的前半生》中的陈俊生。对雷佳音来说,这部剧也算是一次大胆的尝试。"陈俊生"之后,他紧接着演了电影《绣春刀2》中的裴纶。功夫不负有心人,这一番趁热打铁,雷佳音频获大奖,名声大噪。

踏实尽到演员本分

雷佳音清楚地知道自己不是偶像派,只能 拼演技。有一定知名度后,雷佳音一步一 个脚印,踏实尽到演员本分。

由徐峥监制的爱情奇幻电影《超时空同居》是一部小成本影片,当年拍摄时,根本找不到演员来演。雷佳音为了报答徐峥的恩情,果断出演男主角陆鸣,观众也记住了这个有情有义的演员。

随后,雷佳音搭档杨幂,出演路阳执导的 奇幻冒险电影《刺杀小说家》,扮演一位苦苦寻 找失踪女儿的父亲关宁。他演失落,演等待,演 自己,完美诠释了一个深爱女儿的父亲形象。

雷佳音在表演上能够做到转换自如,无论喜 剧效果还是亲情戏码都能精准把控,获得了不少 观众的青睐。



近70幅名家精品力作亮相潍坊



▲王士建(左一)介绍展出的书画作品。



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘燕) 10月 19日,中鸿信2023秋季拍卖会全国巡展潍坊站在集 文斋美术馆举办,共展出王时敏、王铎、齐白石、 徐悲鸿、张大千、吴昌硕、林风眠等书画名家的近 70幅精品力作,让潍坊的书画爱好者在家门口就能 欣赏到一场艺术盛宴。

记者走进展厅,首先映入眼帘的是一幅吴昌硕的《梅花》,笔墨酣畅、直抒胸臆,吸引了不少人驻足观看。"吴昌硕很喜欢画梅花,也创作了不少关于梅花的作品,这幅作品能在潍坊展出,实属难得。"集文斋美术馆馆长田纪文说。

齐白石的山水画《春声》深受书画爱好者的喜爱。一围篱笆、一挂藤蔓、几只觅食的家禽,画面富有情趣和生机。这幅作品虽造型简练,但笔墨雄浑滋润,意境浑厚朴实,给人无限美好的想象。

"《春声》中的近山就是白石山,齐白石五十岁前就是在这生活,这幅作品艺术价值颇高。"集文斋美术馆工作人员介绍。

黄永玉的《彩荷图》色彩鲜艳、层次分明。整幅作品以泼墨彩绘,融合红黄蓝绿,将墨色的浓淡枯焦尽情挥洒。画面中傲然展蕊的荷花给人一种超凡脱俗、临风挺立的仙骨神韵。"我很喜欢这幅《彩荷图》,不仅给人一种清新脱俗的感觉,还有一种很绚丽、很灿烂的气质。"书画爱好者王征说。

本次巡展还展出了清代乾隆御笔行书《瀛台即景》四条屏,用笔流畅自然,用墨质朴而浑然天成,让书画爱好者大开眼界。另外,林风眠的《大丽花》竟相绽放、艳丽娇媚,不论是从作品构图样式、表现技法,还是花卉意蕴来欣赏,让人感受到

经典的艺术魅力。

此次巡展吸引了众多潍坊书画爱好者前来参观。"没想到在家门口就能看到这么多名家的书画作品,不仅提高了我们的鉴赏能力,也为我们提供了不少创作灵感。"书画爱好者刘学军说。

据中鸿信国际拍卖有限公司董事长王士建介绍,中鸿信2023秋季拍卖会全国巡展首站在太原举行,潍坊站是全国巡展的第二站,接下来这些作品还将走进烟台、合肥、深圳、广州、西安进行巡展,之后将在北京国际饭店会议中心进行拍卖。

"潍坊是中国画都,这里会画、懂画、赏画的人很多,此次选择来潍坊巡展,也是希望能和更多的书画爱好者交流。"王士建说。

本次巡展持续到10月20日,感兴趣的市民不要 错过,及时前往免费欣赏。

交通银行潍坊分行房屋出租公告

1.交通银行诸城支行2楼,地址:诸城市密州路10号(诸城市华玺大酒店西临),出租面积约420平方米。

2.交通银行奎文支行2楼,地址:胜利东街4616号中天下潍坊国际大厦,3间独立房间(面积合计约80平方米),可用作办公、仓库,可简单改造。

联系人:朱老师 18663673380